

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt áron vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 f.
Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

TÁVIRATOK.

Höfer jelentése.

Budapest, szeptember 28. Hivatalos jelentés.

Háboru az oroszok ellen.

Mivel a magyar-osztrák és a német csapatok a Styrnél átkarolással fenyegették az orosz haderőt, az ellenség kénytelen volt a wolhiniai várterületen a nagy áldozatokkal megkezdett offenzívát teljesen abbahagyni. Az oroszok visszavonulása tegnap az egész napon át tartott és az ellenséges hadsereg a Putilowka mögé tért vissza. A mieink üldözik őket. Lucktól keletre az utóvéd harcokban csapataink 4 orosz tisztet és hatszáz főnyi legénységet ejtettek foglyul. Az Ikwa mellett és Keletg iliciában változatotlan a helyzet.

Az olasz hadszíntér.

A Dolomyt hárcevonalon ma reggel az ellenségnek a Col dei Bus ellen intézett támadását kézi gránátokkal vertük vissza. Tegnap reggel újra tűz alá fogták az olaszok a görzi kórházat, holott azon, miután még nem bírtuk teljesen kiűriteni, még a genfi lobogó lengett. A kórházra mintegy 50 gránátot irányítottak. A doberdói szakaszon tüzelésünkkel megghusítottuk egy a Monte dei Sei Busi ellen intézett támadást.

Délkeleti hadszíntér:

Tüzérségünk megzavarta az ellenség erődítési munkálatait. A szerbek a Száva alsó folyásánál belgrádi várágúkkal leadtak Zimonyra néhány lövést, de nem találtak.

Höfer, altábornagy,

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, szeptember 28. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér.

Az ellenség áttörési kísérleteit tegnap is folytatta anélkül, hogy bárminő sikert ért volna el. Sok helyen azonban igen érzékeny veszteséget szenvedett Loosznál az angolok ismét gázok alkalmazásával támadást intéztek ellenünk, amely teljesen hatástalan maradt. Ellentámadásokkal jókora terepnyereség megett **20 tisztet és 250 főnyi legénységet ejtettünk foglyul. Ezzel itt a hadifoglyok száma a tiszteket beleértve, 3397-re emelkedett.** 9 újabb gépfegyvert zsákmányoltunk. Soucheznál, Angresnél, Roclincourtnál és egyebütt a champagnei egész arcvonalon, az argonok lábáig a franciák támadásait kivétel nélkül visszavertük. Souain vidékén az ellenség a helyzet csodálatos félreismerésével lovas tömegeket is hozott előre, amelyeket természetesen nyomban összelőttünk, mire megfutamodtak. Argonokban a fillemortei állásunk megjavítása céljából az ellenséges állások ellen egy kis előretörést intéztünk, amely a kívánt eredményt még is hozta és ezenfelül **4 tisztet és 250 főnyi legénység elfogását ered-**

nyezte. A combresi magaslaton tegnapelőtt és tegnap az ellenséges hadállást széles arcvonalon nagy kiterjedésű robbantásokkal elpusztítottuk és betemettük.

Keleti hadszíntér.

Hindenburg tábornagy hadsereportja: Az ellenség, amelyet tegnap Dünaburg délnyugati arcvonalán visszazoritottunk, megkísérelte, hogy egy hátrább levő állásban kitarson. Megtámadtuk. A Drysjatytól délre heves harcok folynak. Eichora vezérezredes hadseregének eredménye a wilnai csatában, amelyben az ellenséget a Narocztól-Smorgen-Wischnew vonalon tulra vetettük vissza, hadifoglyokban 70 tiszt, 21908 főnyi legénység, 3 ágyú, 72 géppuska és nagyszámú mátha, amelyet a sietve visszavonuló ellenségnek hátra kellett hagynia. E zsákmány mennyiségét a gyors előnyomulásunk miatt csak most állíthattuk össze. Az eddig jelentett számok ebben nincsenek benne. Smorgentől délre támadásunk tovább halad. Wuschnejtől északra áttörtük az ellenség hadállását. Ez alkalommal 24 tisztet és 3300 főnyi legénységet fogtunk el és 9 géppuskát zsákmányoltunk. Lipót bajor herceg tábornagy hadsereportja: A hidfők Baranowicztól keletre harc után birtokunkban vannak. 350 hadifoglyot szállítottunk be. Linsingen tábornok hadsereportja: Lucktól lefelé kikényszerítettük az átkelést az Astynen. Az oroszok Dubnótól északra az egész arcvonalon teljes visszavonulásban vannak.

Legfőbb hadvezetőség.
(Minist. sajtóoszt.)

Balkán események.

Merénylet Péter király ellen. Nis, szeptember 28. A szerb miniszterelnökségi sajtóirodának egy cáfolata kelt nagy feltűnést. A sajtóiroda cáfolatot tesz ugyanis közzé, amely szerint nem igaz az, hogy Péter szerb király élete ellen merényletet követtek volna el. A cáfolat különösen azért kelt feltűnést, mert a merényletről a lapok egyáltalán nem tettek említést.

Az új bulgár területet a hadilétszámra emelt bulgár hadsereg megszállotta. A bulgár polgári hatóságok is megérkeztek. (Táviróda.)

Legújabb táviratok.

A sajtóbizottság engedélyével.

Megghiusult a francia-angol offenzíva. Basel, szeptember 28. A Baseler Anzeiger jelenti, hogy a franciák és angolok áttörési kísérlete teljesen megghiusult. A franciáknak és az angoloknak oly óriási veszteségeik vannak, hogy ezek az egész hadjárat alatt a legnagyobbak. A páris-pichori vasútvonalon teljesen megszüntették a közlekedést, mert a vonalat lefoglalják a sebesült-szállító vonatok. (Táviróda.)

Falu és város

Mint a súlydó hajón, olyan könnyörtelen túlekedés és taszalgódás van most az élelmiszerdrágaság hullámai elől való menekülésben. Az emberek között kiveszett a szolidaritás, a jó izlés és mindenben készek keresztültaposni, hogy hat krajcárért kapjanak egy tojást.

Különösen ilyen belátás nélkül való verseny van most a falu és a város között. A falu most boldog. Neki van baromfia, tojása, élelmiszere, a városnak meg nincsen. És most már a falu önzése nemcsak abban nyilatkozik meg, hogy mindenkét a dolgokat igyekszik minél drágábban eladni a városnak, hanem abban, hogy már be se enged a városba. A drágaságnak ez a szertelen növekedése annak a törvénybe nem foglalt, írásba nem formált és mégis létező és mindjobban érezhető kiviteli tilalomnak következménye, amellyel a falu a város elől elzárkózik. Az önző falu elfelejti, hogy máskor milyen jó volt részére a város, amely a főlöslegeit átvette. Most a falu az ur

Ha a dolgokat az a nézőpont kormányozná, hogy mtudunkin minél nagyobb mértékben segítsenek, minél kevesebb és minél kisebb legyen a nyomorúság, akkor a hatóság szervezkedésnek a falun kellene

kezdődnie. A falu szájától nem akarja senki se elvenni azt, a mit nekik a tyukok oly bőkezűen tojnak és a mit a kert olyan dusan ad. Hanem a főlöslegesre rá kellene tenni a hatóságnak a kezét, a vidék hatósága vegye át természetesen, nem árlicitálással, hanem megszabott árak mellett és kényszerrel a főlösleget és adja át a város hatóságának.

Mindennek meg kellene szünni, és meg is szünnék, míhelyt feltűről olyan rendelkezést becsátának ki, hogy a falu minő az, a mit maga nem fogyaszt, köteles megszabott áron a hatóság rendelkezésére adni, a hatóság pedig a városok közlemezésére ugyanolyan áron átadni. A mit megcsináltak nagyban a gabonával Hadi-termény Részvénytársaság formájában, ugyanezt meg kellene szervezni — gyorsan, igen gyorsan! — az egyéb, főlnn termelt élelmi cikkekben

...A város valami kongresszus-félére hívja össze a szomszéd vidékek hatóságait. Azon kellene megbeszélni és a kormány segítségével nyíbe tenni azokat a módokat, amelyekkel a falu a város segítségére legyen és a melyekkel a város ezt az igazi segítséget a legjobban felhasználja.

legyen az Vojnich Ferenc, vagy bár akár ki, az azt tűzze maga elő célul, hogy alkutni, teremteni fog.

De ez aztán ne legyen csapán üres program. Mert a város fejlesztési programhoz már volt szerencsénk, de ennek idáig még kevés hasznát láttuk.

HIREK.

Az első

Adomány jutott tegnap szerkesztőségünkhez olyan célra, amely célra már országsszerte nagyban folynak a gyűjtések és adományok. Ez a nemes cél, az orosz dulta kárpáti falvak újraépítése A szomszédunkban, a kis Szeremle községben is közel kétezer korona gyűlt be, míg minálunk még csak meg sem kezdődött a gyűjtés.

Most ifj. Ury Pál, ez a derék iparos ember, aki minden nemes célú gyűjtésnél helyet kér magának, az ő tíz koronás adományaival megtörte a jeget. Hiszenek, hogy ez a kezdet és eantán már sürűbben jönnek az adományok Baján is a kárpáti falvak újraépítése előjaira. Hiszen Baja községe eddig sem maradt mögötte semmilyen hazafias mozgalomban más városoknak.

— **Peplovszky László kapitány halála.** Alig néhány hete mult annak, hogy Peplovszky László lovag honvéd-százados hőstetteiről és kiűntetéséről emlékeztünk meg. Es ma, mély megdöbbenéssel vettük a fekete szegélyű gázjelentést, amely tudunkra adja, hogy városunk szűltője, Peplovszky László lovag, a 6 ik honvéd gyalogezred vitéz századosa, aki számos ütközetben vitézül harcolt, szeptember hó 12-én a becsület mezején életének 38 ik esztendejében hési halált halt. Peplovszky László százados halála az egész városban igaz és őszinte részvétet keltett.

— **Uj hajómenetrend lép életbe** a D. G. T. hajóáratainál október hó elsőjén. Változás azonban csak annyi lesz, hogy a déli hajó Bajáról ezután nem délután 2 órakor, hanem déli 12 órakor indul. A menetrend többi része változatlan marad.

— **A Klosz-családnak Weidinger Dezsőné urasszony 10 koronát adományozott.**

— **Orosz fogságban.** Iszkaitz Tamás szabómesternek két fia jutott Przemyslben hadifogságba. A kétségbeesett asszók már a mult év november hónapja óta nem kaptak fiaiktól ammféle értesítést. Most végre, tegnap levelet kaptak egyik fiuktól, Iszkaitz Józseftől, aki értesíti szűloit, hogy él, egészséges és jól ézi magát. A fia azonban — ugylátszik feledékenységből — nem írta meg a levélben a címét

— **Az APOLLÓ vasárnapi műsora** a filmtechnika és a szinpadai rendezés remeke.

A polgármester választást

Értesülésünk szerint október hónapnak kilencedik napján megfogja eíteni a törvényhatóság bizottság. Hogy a választás kiré esik, az azt hisszük, most már mindenki előtt tudott dolog. A választás természetesen az egyedüli jelöltre, Vojnich Ferenc szabadkai főjegyzőre csik, akinek vasárnap küldöttség ajánlotta fel a polgármesteri széket és aki azt el is fogadta.

Programot Vojnich Ferenc nem vallott, nem beszélt jövő terveiről, hanem egyszerűen kijelentette, hogy ma még nem beszélhet arról, hogy mit kíván Baján tenni. Egyelőre csak azt mondotta, hogy dolgozni fog. Valljuk be őszintén, ismerjük be tárgyilagosan, hogy az ilyen nyilatkozat sokkal helyesebb, mint egy ígéretektől, tervektől hemzsegt programbeszéd akkor, amikor valaki sem az embereket, sem a viszonyokat nem ismeri. Azonban bűntünk és remélünk kell, hogy az új polgármester a választásig igyekezni fog arra, hogy városunk viszonyaival, kívánságaival megismerkedik, hogy tudja, minő feladat, minő munka vár rá új tiszteben. Hiszük és reméljük, hogy akkor, amikor a közgyűlés vezéri polcára fogja ültetni, már valamelyest ismerni fogja azt a várost, amelynek élére helyezte a véletlen. Es reméni szeretnek azt is, hogy városunk leendő polgármestere információit minden irányból befogja szerezni.

Nagy feladatok várnak arra, aki a város vezetésére vállalkozik. Ki kell vezetni Baját az évtizedes stagnációból. Évek hosszú sora óta, ha nem is hanyatlunk, de egy helyben állunk, helyből nem mozdulunk. Most, a háborus időkben gondoskodni kell arról, hogy a város népe kellő módon legyen ellátva élelemmel, hogy hiányt semmiben sem szenvedjünk.

De ez csak a pillanat követelménye. Azonban a jövőre, a jövő fejlődésére és a jövő alakulására is kell gondolni. Baja nem agrár város. Itt ipart és kereskedelmet kell teremteni, mert ebből a városból csak ugy lesz igazán igazi város, ha fejlett ipara és virágzó kereskedelme lesz.

Baja földrajzi fekvése, vasuti és vísi utai olyan szerencsések, hogy egy kis törekvéssel, utánjárással lehet itt ipart teremteni. Eddig ipari fejlődésünk érdekében kevés történt. Itt-ott egy-egy gyenge kísérlet, semmi egyéb.

Az új vezetőre nagy feladatok várnak. Nagy munka vár elintézésre. Gazdasági fejlődésünk fellendítése mellett közintézményeink fejlesztése és szaporítása, egészségügyünk javítása. Meg kell teremtenie a vízvezeték, a villanyvilágítást és még sok mindenfélét.

Alkotó munkára van szükségünk. Aki beleül a bajai polgármesteri székbe,

CAPHOCAL

(KAFOKAL.)

Hizlaló, csonterősítő,
KELLEMES IZU
Csecsemők, gyermekek, felnőttek, láb-
badozók, vérszegényeknek, hizókurának

ARA 3 KORONA.

TÁPSZER

=====

Kapható Baján Gyarmati Emil gyógyszerertárában.

— A Baja-bezdán-zombori vonalon a mai napon a forgalom úgy a személyszállításra, mint a teherszállításra teljesen megszünt.

— Dr. Telegdi Nándor fogorvosi műtermében, (Deák Ferenc utca 15.) folyó hó 29-től, szordától kezdve napenkint d. e. 11-12-ig és d. u. 3-4-ig foghúzás érzéstelenítéssel.

A sors bolondja, 3 felv. dráma
Amor inkognitóban, 3 felv. vígj.
vasárnap az Urániában.

— Rum és likőr készítése háztalag 50-100 százelek megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likőr-esszenciákkal otthon készítik a rumot és likőrt. Számtalan elismerő levél bizonyítja ezeknek kiváló minőségét. Készítési módja a leggyorsabb. Érdeklődőknek prospektust és használati utasítást díjtalanul szolgál Gyarmati Emil gyógyszerész Barmoly esszenciának 1 üveg ára dacára a megdrágult anyagok nagy árának most is, mint azelőtt 50 fillér.

Allandóan friss mész és cement kapható a Grünhut Miksa Spitzer-féle téglagyárában.

Ha valamit lát,
vagy hall,
közölje a B. F. U.-gal

— Üszög és gombacsira elleni igen hatásos jó szer hirdetése jelen meg ma lapunk hirdetési rovatában. A hirdetésre felhívjuk külön is olvasóink figyelmét. A szer, amelynek a neve »Argus Grünhut Miksa nagykereskedésében kapható.

Felétős szerkesztő: ERDŐS LAJOS.

Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.

Nyomatott a »Corvin«-könyvnyomda gyorsajtóján Baján.
Mátyás király-tér 8.

NYILT-TÉR.

E rovatban közzétételért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Nyilatkozat.

A városban rossz indulatú emberek azt a hírt terjesztik rólam, hogy a nálam alkalmazásban levő orosz — zsidó vallású — hadifoglyot hosszunap beköszöntésének megelőző napján, azért mert nem akart dolgozni, katonai hatóság útján megbüntettettem.

Ez a híresztelés amilyen rosszakaratú, olyan hazug is.

A való tényállás az, hogy a nálam levő orosz hadifogly gyenge, nem munkára való, amit dr. Móder katonai tanácsnoknak bejelentettem és kértem helyette egy más, dolgozni tudó hadifoglyot.

Dr. Móder tanácsnok ezt telefonon jeleltette a csendőrségnek, akik az én tudtom és beleegyezésem nélkül elvitték tőlem a hadifoglyot és nyilván a tanácsnok ur beadását félreértve, (amint azt utóbb tudtam meg) tényleg meg is büntették.

Ennyi az igazság. Minden más híresztelés rosszindulatú hazugság.

Weisz Lipót.

HIRSCHLER MIKSA

férfi-szabó üzlete Baján.

Van szerencsém mélyen tisztelt megrendelőmet értesíteni, hogy katonai szolgálatra való bevonulásom

Szabó-üzletemre

semmi féle befolyással nincsen. Üzletem teljesen fel van szerelve és tovább is ezen méretekben folyik mint addig.

Egy elsőrangú, kiváló szakembert alkalmaztam műhelyembe szabásként, aki a legkényesebb ízlésű igényeket is képes a legmesszebb menőleg kielégíteni. Dús szövetraktáram által is abban a helyzetben vagyok, hogy minden megnyilvánuló igényt kielégíthessek. Egyben megjegyzem, hogy abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy áruimat még a régi, fel nem emelt áron szerezhettem be, amely körülmény képessé tesz arra, hogy szolid, izléses, szép és kiváló minőségű ruhákat a régebbi olcsó áron szállíthatók.

A m. tisztelt n. é. közönség szives megrendelését kéri

Hirschler Miksa
férfi-szabó.

ETETŐ ÉS ITATÓ

CZEMENT-VÁLJUK
MINDEN MERET-
BEN KAPHATÓK:

GRÜNHUT
MIKSA
SPITZER-FÉLE
TÉGLA-
ES GEMENTARU-
GYÁRA, BAJA.

Szabadalmazott és törvényesen védett

vetőmag- csávázószer „Antispora-Vita“



Hazai és külföldi szak tekintélyek megállapították, hogy az »Antispora-Vita« az összes vetőmag félek, de elsősorban az üszög által hazánkban állandóan fenyegetett búzának csávázására a legmegfelelőbb és így a mezőgazdaságban nélkülözhetetlen.

Kilója 1 korona 40 fillér.

Részletes ismertetővel és használati utasítással szolgálnak a vezérelárusítók

Schwarz és Tauber
nagykereskedők

Nagykanizsa.

Kereskedelmi tanfolyamot kitűnően végzett, komoly, szorgalmas bölgy szerény igények mellett

irodistanői állást

keres Gépírásban, könyvelésben és egyéb irodai munkákban jártas.

Cím a kiadóhivatalban.

Ládák

különböző nagyságban eladók

a Corvin-nyomdában.

HIRDETÉSEK

jutányos áron felvételnek.

Üszög és gombacsira ellen.

Főelárusító: Grünhut Miksa, Baja.

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK

(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél: **1.600,000** korona.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámitol ezidő-szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖL-CSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS PÉNZNEMEKET. Előleget ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉK-PAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság. (Assicurazioni Generali) főügynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, bető-réses lopás és baleset elleni biztosításokat.**

SALVATOR

GUMMI SARKAK

VILÁG CZIKK

 UTÓLÉRHETETLEN
TARTÓSSÁG!
MINDENŐT
KAPHATÓ

Sirolin "Roche" biztos gyógyhatást nyújt katarrhusoknál hörghurutnál, asthmanál, influenza után. **Sirolin "Roche"** kezdődő tüdőbetegséget csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek meghüéseit legbiztosabban a Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Sziveskedjek a gyógytárakban határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.

„Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon
164

!!

Telefon
164**Baja, Mátyás király-tér 8 szám**